

# 市中心医院召开电子病历应用水平五级攻坚誓师大会

本报讯（记者 张蕾）近日，周口市中心医院召开电子病历应用水平五级攻坚誓师大会。该院领导、各临床、医技等相关科室主任、护士长200余人参加会议。

会议宣读了《周口市中心医院电子病历应用五级强化提升方案》，确立了组织架构，明确了工作目标，提出了工作要求，全方位对该院电子病历应用水平五级评审工作进行了具体安排。

会上，该院院长于彦章表示，电子病历应用水平五级建设是一项技术性工程，标准高、难度大、任务艰巨，是医院发展的重要工作。各科室要高度重视，提高认识，提升工作效率，保障医疗安全，做好科学评价与质量控制工作。要勇于担当，增强信心，发扬连续作战的精神，拿出战胜困难的勇气，全力以赴打好攻坚战。要攻坚克难，扎实完成电子病历应用水平五级建设各项工作。

要各负其责，严格质量控制，集中力量打好攻坚战。

据了解，该院将以创建工作为契机，推进医院现代化管理迈向更高的台阶，为打造区域性医疗中心、更好服务广大人民群众卫生健康作出应有贡献。

# 市中医院举行《基本医疗卫生与健康促进法》考试

本报讯（记者 刘伟）为提高医院依法治理的能力和水平，确保医院卫生与健康工作沿着法治的轨道深入推进，营造学法、尊法、知法、守法的良好氛围，3月9日上午，周口市中医院举行

《基本医疗卫生与健康促进法》考试。据悉，《基本医疗卫生与健康促进法》涵盖基本医疗卫生服务、医疗卫生机构、医疗卫生人员、药品供应保障、健康促进、资金保障、监督管理和法律责任等方面的内容。

该院相关负责人表示，面对现在的医疗环境，广大医务人员要进一步提高法律知识水平，增强法治意识，提高依法行医能力，学会运用法律武器维护合法权益，确保医疗工作安全有序推进。

此次考试增强了该院全体员工的依法执业意识，确保了医务工作者知法、懂法，有效规避了医疗纠纷，构建了稳定和谐的就医环境。

# 市第二人民医院开展庆“三八”职工文体活动



# 市妇幼保健院为贫困患者献爱心

本报讯（记者 刘伟）“感谢医护人员为我们捐款，感谢爱心人士对我们帮助。”3月6日上午，在周口市妇幼保健院（周口市儿童医院）外科病房，患者小欣如的爷爷李运彩激动地对记者说。

李运彩是商水县大武乡人，一家6口人，老伴、儿子和儿媳患有精神疾病，有两个年幼的孙女，还有一个刚满5个月嗷嗷待哺的孙子。儿媳生完孙子后不知去向。李运彩是家里唯一的劳动力，虽年近古稀，但仍在从事繁重的体力劳动，苦苦支撑着一个支离破碎的家庭。

家。

患者小欣如是李运彩的大孙女，今年7岁，天生四肢严重畸形，智力发育不太好。2月底，小欣如在当地医院做了肢体矫正术。

3月3日晚，正在住院的小欣如突发急腹症，病情凶险，连夜转至周口市妇幼保健院。经查，小欣如患急性胰腺炎，该院外科主任刘海峰及时为小欣如做了手术。

近年来，李运彩一家省吃俭用，日子过得很难。小欣如住院后，需要李运彩照看，家里没有了经济来源，孩子

的后续治疗怎么办？家里刚几个月大的小孙子怎么办？家中需要照顾的儿子怎么办？一时间，李运彩急地蹲在病房里抱头痛哭。

小欣如所在病区的护士长孙慧慧得知这一情况后，立即向医院领导及科室主任汇报。考虑到李运彩的实际情况，医院最大限度为小欣如减免了医疗费用。

3月6日上午，该院组织医护人员为小欣如捐款2000多元。医护人员有的给他们拿来生活用品，有的给他们带饭。同病房一位患者的妈妈把小欣如的事发到了朋友圈，不时有爱心人士到病房为小欣如捐款捐物。

“医生说孩子康复还需要一段时间，不知道这个家该怎么办！”李运彩哭着说。

现在，小欣如的病情基本稳定。记者见到她时，她正在输液，鼻腔里插着管子，乖乖躺在床上，看起来，比同龄的孩子柔弱许多。

为让孩子能继续治疗，也为给这个家庭一些关怀和温暖，希望更多的爱心人士伸出援助之手，帮助这个家庭渡过难关。

# 开展急救技术培训

本报讯（记者 史书杰）为进一步提高全市城乡诊所、卫生室基层医务人员的急救能力及技术水平，适应新形势下医疗急救工作需求，3月10日，由周口市城区诊所、卫生室工作者协会主办，周口淮海医院承办的急救技术培训班开班仪式暨第一期培训拉开帷幕。来自各县（市、区）的80余名医务工作者参加培训。

# 提高自救互救能力

李杰现场演示海姆立克急救法，赢得现场人员阵阵掌声。

来自开发区的王德法告诉记者，“这次培训我收获颇丰，提高了对应急救的认识。在上午的理论课中，我学到了黄金四分钟急救知识。在下午的急救实操课上，我进一步掌握了科学规范的救助技能。”

“我们开展这次急救培训旨在提高

基层医务人员的急救技术水平，提高危重患者的抢救成功率，提升应对突发事件的能力，为病人提供及时、安全、高效、可靠的医疗服务。”周口淮海医院党支部书记王亚珂说。

据了解，急救技术培训每月都会开展，能有效提高我市基层医疗技术水平，加快补齐医疗卫生短板，助力乡村振兴。



近日，川汇区中医院开展“健康周口行，大医献爱心”健康科普活动。活动现场，医护人员为群众免费测血压，普及常见病防治知识。此次活动增强了群众的健康意识，受到了群众的一致好评。



3月8日上午，周口远华微创外科医院为荷花办事处所属社区的女工作者进行免费体检，检查包括测血压、血糖、腹部彩超、妇科检查等项目，赢得了社区工作者的一致好评。

# 市疾控中心召开免疫规划工作座谈会

本报讯（记者 史书杰）近日，周口市疾控中心召开2021年免疫规划工作座谈会。

会上，免疫规划科室人员各抒己见，逐个积极发言，分析了当前全市免疫规划工作中存在的主要问题，剖析了造成问题的原因，提出了合理的意见和建议，科学谋划了下一步工作，为2021年全市免疫规划工作有序开展奠定了坚实基础。

会议强调，要明确工作目标，再上新台阶；要查找存在的问题，抓好整改落

实；要落实工作清单，出色完成任务；要打造优秀团队，创造一流业绩。

会上，免疫规划科室人员各抒己见，逐个积极发言，分析了当前全市免疫规划工作中存在的主要问题，剖析了造成问题的原因，提出了合理的意见和建议，科学谋划了下一步工作，为2021年全市免疫规划工作有序开展奠定了坚实基础。

# 精准诊断除心病 患者感激送锦旗

本报讯（记者 史书杰）“我们之前去好几家医院，都没有发现骨折。”市人民医院放射科医务人员对工作精益求精，及时发现了骨折问题，并进行了专业的治疗，才使孩子的手指没有变成畸形。

近日，在周口市人民医院，患者小■的父亲激动地告诉记者，并将两面写着“对工作精益求精 对患者认真负责”的锦旗分别送到该院放射科主任许淑梅和骨科副主任魏斌手中，表达对放射科及骨科全体医护人员的感激之情。

患者小■今年8岁，因外伤到该院放射科照右手正侧位片。当时投照位置未发现明显异常，但患者表示右手小指疼痛。

许淑梅和值班医生一起会诊，利用胃肠机多轴位透视，发现患者右手小指第二指节基底部侧后缘有一小骨块稍分离。随后，他们带患者到骨科找魏斌接受进一步治疗。魏斌接诊后，从诊断到治疗无缝衔接，用自制棉签夹板对患者手指进行外固定。护理人员精心护理，并对患者进行相关功能锻炼的指导。目前，患者恢复良好。

锦旗是对医护人员医德医术的肯定，也展现了医护人员的从业初心。

该院致力于以精湛的医术让患者放心，以优质的服务让患者满意，尽职尽责服务好每一位病人。



3月3日是全国第22个爱耳日。为宣传爱耳知识，守护大家的听力健康，当日，周口长城医院耳鼻喉科开展“爱护耳朵，保护听力”义诊活动，为来院患者免费进行耳内镜与电测听检查，认真解答患者有关耳部健康、保护听力、预防耳疾等方面的问题，受到患者一致好评。

记者 孙艳 摄

# 纸上“传音”暖人心 道不尽的医患情

本报讯（记者 刘伟）“周主任，您好。我头晕得厉害，感觉天翻地覆，在床上起不来。”近日，周口市第六人民医院全科与老年医学科主任周琳收到签约居民徐老爷子的求助信息。

看到求助信息后，周琳第一时间给予回复。徐老爷子不太会用手机，而病情又容不得耽误。周琳通过签约系统迅速查到患者的相关信息，联系医院健康直通车到患者家中接他入院，为控制病情争取了时间。

患者入院后，该院迅速成立以周琳为首的专家团队，对患者进行会诊。主治医生杜珂向患者询问病情时发现患者听力不好，于是拿出来纸和笔与患者进行纸上“传音”。

通过这种方式，杜珂了解了相关信

息后，带患者做了相关检查。得出诊断后，杜珂把疾病诊断、治疗方案等写在纸上，让患者了解自己的病情及如何治疗，通过一番纸上沟通，患者按照医嘱积极配合治疗，脸上也露出了久违的笑容。

就这样，每天早上查房，杜珂都会带着他的笔记本来到患者床边，把最新的治疗进展写在纸上，让患者随时知晓治疗措施和方案。同时，为患者打气，帮他树立信心。纸上“传音”的沟通方式虽然很慢也很麻烦，但杜珂没有一句抱怨和一丝不耐烦。

几天后，患者病情明显好转，头也不怎么晕了，血糖控制的也比之前好。徐老爷子高兴地对全科与老年医学科全体医护人员伸出大拇指，点了一个大大的赞。

# 营养会不会使肿瘤细胞长得更快？

答案是否定的。专家研究发现，如果你单纯把肿瘤细胞拿出来，放到特殊的培养皿上，单独加营养剂，那毫无疑问，这个肿瘤细胞长得很快。但是在人体上，即体内实验中，给患者补充营养，到目前为止，没有任何一个研究证实营养支持可促进肿瘤生长。

所以，肿瘤患者不要担心补充营养会加快肿瘤生长。反过来想，假如不给肿瘤患者补充营养，肿瘤细胞照样会跟正常的细胞抢夺营养。相反，给肿瘤患者补充营养，正常的细胞就会获得营养，它才会起到免疫作用，

对肿瘤患者更好。所以，营养不会加快肿瘤生长。

很多患者想要通过不摄入营养，把肿瘤细胞“饿死”。实际上，无论患者是否摄入营养，肿瘤细胞都会跟正常细胞抢夺营养，不摄入营养只会对患者自身造成危害。

（周口骨科医院营养科供稿）



# 健康服务热线

健康热线：13949993566 17503940728 13592285505

电子信箱：zkrbwbs@126.com